



SEPARUJTE!

Je to moderné i užitočné

Separovať odpad a žiť s čo najmenším negatívnym dopadom na životné prostredie je nová vlna, ku ktorej sa s hrdosťou hlási čoraz viac ľudí a známych tvári. Správne triedenie robí však mnohým ešte stále problémy. Kam patria jednotlivé druhy odpadu, čo znamenajú symboly na obaloch a ako zlikvidovať ťažko rozložiteľný odpad, akým sú elektrospotrebiče či staré batérie? Nielen o tom hovorí zákon o odpadoch, podľa ktorého je separovanie povinnosťou každého občana a firmy. Naučte sa správne triediť a pomôžte tak ochrániť naše životné prostredie.



Elektroodpad a batérie doneste späť do predajne

Ak sa na produkte nachádza značka prečiarknutej zbernej nádoby, ide o elektrospotrebič či batériu. Látky, ktoré tieto produkty obsahujú, predstavujú pre životné prostredie a ľudské zdravie najväčšiu hrozbu. Rozhodne by preto nemali skončiť na skládke, kde by sa rozkladali celé desaťročia a unikali do ovzdušia či vodných tokov. „Ak kúpite veľký elektrospotrebič, môžete odvoz toho starého požiadať priamo predajcu. Malé spotrebiče, ako sú fény, rýchlovarné kanvice, mobilné telefóny, žehličky a podobne je zase možné znieť do najbližšej elektropredajne. Tie sú povinné zbierať aj veľmi malý elektroodpad s rozmermi do 25 cm a odpad zo svetelných zdrojov, pričom predajca nesmie podmieňovať prevzatie starého zariadenia kúpou nového. V cene elektro zariadení sú totiž už zahrnuté aj poplatky za spätný zber starých elektrospotrebičov a ich recykláciu,“ dodáva L. Burzová.



Symbol vám napovie

Každý obal, ktorý sa chystáte vyhodiť, nesie malú nápovedu v podobe symbolu. Práve ten vám pomôže rozhodnúť sa, do ktorého koša patrí. Symbol postavy stojacej pri zbernej nádobe znamená, že obal alebo produkt by nemal skončiť v zmišanom odpade, ale je potrebné vhodiť ho do príslušnej farebnej zbernej nádoby. Modrá je určená na papier, žltá na plasty a zelená na sklo.

Modrý, žltý, či zelený kontajner?

Podľa údajov Štatistického úradu SR vyprodukuje každý obyvateľ Slovenska ročne približne 348 kg odpadu. Žiaľ, až 69% tohto objemu končí v čiernych kontajneroch určených pre komunálny odpad. Zberné nádoby na papier, sklo a plasty pritom nájdete na každom kontajnerovom stojisku. Čo presne do ktorej patrí, by malo byť napísané aj na štítku na prednej časti kontajnera. „Obaly by nemali byť znečistené, dôkladné umývanie však nie je nutné. Stačí ich vyprázdniť a zredukovať ich objem, aby v kontajneri nezaberali veľa miesta,“ radí Lívia Burzová zo spoločnosti SEWA, a.s.

